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COMUNICATO STAMPA 
 

“Minimi”, riallineamento  e rivalutazione  volontari dei valori contabili 
Istituiti i codici tributo 

 
Pronto il codice tributo per il versamento, tramite modello F24, o per la compensazione, 
in caso di eccedenze, dell’imposta sostitutiva dell’imposta sui redditi e delle addizionali 
regionali e comunali per i contribuenti minimi. La legge Finanziaria 2008, infatti, ha 
introdotto il regime fiscale semplificato agevolato, il cosiddetto regime dei contribuenti 
minimi, prevedendo l’applicazione di una imposta sostituiva pari al 20 per cento. 
Istituiti, inoltre, con la risoluzione 127/E di oggi, anche i codici tributo che le imprese 
dovranno utilizzare per il versamento delle imposte sia a seguito del riallineamento dei 
valori contabili, per i soggetti che hanno adottato gli IAS, principi contabili 
internazionali, sia per la rivalutazione volontaria dei beni immobili, per coloro che 
hanno scelto di non aderirvi. 
 
I soggetti tenuti a versare le imposte o che possono compensare tramite il modello F24 
devono utilizzare i seguenti codici: 
 
► 1800 imposta sostitutiva per i contribuenti minimi 
 
► 1817 imposta per il riallineamento totale delle divergenze IAS/IFRS- art 15 , c, 4, dl 
185/08  
 
► 1818 imposta sostitutiva a seguito del riallineamento parziale delle divergenze 
IAS/IFRS- art 15, c. 5 dl 185/08 
 
► 1819 imposta sostitutiva per il riallineamento delle divergenze di cui al comma 3, 
lettera b) dell’ art. 15, del dl 185/08 
 
► 1820 imposta sostitutiva sulle divergenze dall’applicazione degli IAS/IFRS  di cui 
all’art. 15, c. 3 lett.b) del dl. 185/08,  derivanti dall’applicazione  dell’art. 13, c. 2, del 
Dlgs n. 38/2005   
 
► 1821 imposta sostitutiva a seguito di operazione straordinaria, di cui all’art. 15, 
comma 10, del  dl/185 – Maggiori valori attività immateriali 
 
► 1822 imposta a seguito di operazione straordinaria di cui all’art. 15, c. 11, del dl 
185/2008 – Maggiori valori altre attività 
 
► 1823 imposta sostitutiva  a seguito di operazione straordinaria di cui all’art. 15, c. 11, 
del dl 185/08 relativamente ai maggiori valori dei crediti 
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► 1824 imposta sostitutiva  sui maggiori valori iscritti in bilancio per effetto della 
rivalutazione di cui all’articolo 15, c. 16, del dl 185/2008 
 
► 1825 imposta sostitutiva sul saldo attivo per effetto della rivalutazione di cui all’art. 
15, c. 16, D.L. 185/2008. Con il versamento di questa imposta è possibile 
l’affrancamento del saldo attivo di rivalutazione, come previsto dal comma 19 del citato 
articolo. 
 
Il testo della risoluzione 127/E è disponibile sul sito Internet dell’Agenzia delle Entrate, 
www.agenziaentrate.gov.it, all’interno della sezione Circolari e Risoluzioni. Su 
FiscoOggi.it sarà pubblicato un articolo di approfondimento.  
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